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     Санкт-Петербург – город уникальный, разнообразный. Каждый  район нашего города отличается от другого не только своей архитектурой, инфраструктурой, но и царящей в нем  атмосферой и течением жизни. В Василеостровском  районе  воспитательная служба работает  в рамках программы «Толерантность» уже много лет и реализует много  новых проектов и интересных мероприятий. В прошлом году сборная интернациональная команда физико-математического лицея № 30 и гимназии № 32 Василеостровского района, руководителем которой была преподаватель в гимназии № 32 Александра Демидова, заняла первое место в одном их самых массовых и ярких молодежных фестивалей Санкт-Петербурга,  «Культурной столице – культуру мира». Поэтому разговор начался с беседы о команде района, о наиболее интересных номерах, которые команда представила на суд жюри и о проводимой с начала года работе по подготовке к фестивалю этого года. Отбор команды в районе проводится по той же схеме, что и общегородской фестиваль, но задания и формы их выполнения разрабатываются таким образом, чтобы отразить своеобразие Васильевского острова. Этот фестиваль пользуется большой популярностью у школьников, и обычно за победу на районе и выход на городской уровень сражается не менее половины школ Васильевского острова. В прошлом году команды показали высокий уровень подготовленности, результаты команд отличались незначительно, иногда десятыми долями баллов. Победителей оказалось двое, и решено было сделать сборную команду лицея и гимназии, которая получилась действительно звездной и смогла обойти всех соперников на городских этапах фестиваля.
В целом в рамках программы «Толерантность» в Василеостровском районе проводится большая работа, в которой помимо государственных образовательных учреждений принимают участие, как Дом детского творчества, так и Детско-юношеский центр, подростково-молодежные клубы. В нашем районе «очень много заинтересованных, увлеченных своей работой людей, которые делают все качественно». Одним из важнейших аспектов программы «Толерантность»,  является приобщение детей к истории России и русскому языку. Помимо традиционного празднования календарных праздников, разрабатываются и оригинальные проекты в этом направлении. Например, пользующийся большой популярностью у ребят проект «Славные страницы истории российского военного флота», в рамках которого проводятся интерактивные игры, викторины и другие занимательные мероприятия совместно с Центральным военно-морским музеем. Не менее интересен и существующий третий год  блок-проект, включающий в себя программу «Прогулки по Васильевскому», квест-игру «Наш остров», фотоконкурс «Любимый остров» и кинофестиваль «Васька». В прошлом году лучшие работы фотоконкурса «Любимый остров» получили высокие оценки и в масштабах города. Все эти мероприятия не просто развивают интерес у школьников к изучению краеведения, но и учат общаться как друг с другом, так и с жителями и гостями нашего города. Интересные и оригинальные проекты разрабатываются и по приобщению ребят к русской культуре через обучение русскому языку. Педагогом Детско-юношеского центра Василеостровского района для шестиклассников был разработан интерактивный проект «Язык мой – друг мой», пользующийся у ребят большой популярностью. Сейчас ею подготовлен еще один проект – «Строение великой мечты». В районе реализуется  новый уникальный  проект «Речь без границ» для детей 8-10 лет из семей мигрантов. Его реализацией с начала этого года занимается единственная в городе Ассоциация молодых педагогов Василеостровского района. Занятия с учащимися школы № 28 проводились в паре «учитель-ученик», каждый ведет «Дневник впечатлений», позволяющий проследить динамику процесса изучения русского языка, выявить возникающие языковые барьеры и определить пути их преодоления. В игровой форме проводились первые занятия для ребят из детского дома «Транзит». Также как и в школе № 28, у каждого ребенка был свой педагог, помогающий входить в мир русского языка и русской культуры через просмотр мультфильмов, слайдов, картинок на самые близкие и понятные всем детям темы.
Толерантность – это не только введение в свой мир людей других наций и взаимный интерес к особенностям их культур и традиций в нашей стране, но и умение понимать и принимать особенности людей, живущих в других странах. Во многих школах Василеостровского района проводится так называемый «безвалютный» обмен учащимися: российские ребята выезжают в различные зарубежные страны, а в школы района приезжают ученики из Финляндии, Австрии, Голландии, Германии и других стран. Яркими и познавательными  событиями в жизни детей района стали, такие мероприятия как совместный концерт учащихся гимназии № 32 и гостей из Китая, мастер-классы художников из Гамбурга, проводимых в Доме детского творчества. Реализации программы «Толерантность» в Василеостровском районе нельзя концентрировать внимание только на межэтнических и межконфессиональных аспектах. Это понятие значительно шире. Уже начиная с дошкольного и младшего школьного возраста детей, необходимо учить взаимодействию с окружающим миром. Большую роль в формировании толерантных отношений в детском возрасте играет и общение ребят с людьми пожилого возраста, инвалидами. Именно этот аспект,  лежит в основе социальных проектов, одним из которых является реализуемая уже второй год в Василеостровском районе программа «Забота» Дома Детского творчества «На 9-ой линии». В течение  всего года учащиеся  творческих студии ДДТ организуют и проводят концертные программы и праздники,   которые радуют жителей Василеостровского района. 


