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Эта тема дала нам возможность использовать  стеклянные сосуды различных форм и объемов в качестве основы для коллажа и различные прочие материалы для декорирования поверхностей. Кроме того, из индивидуальных работ (домиков) можно составить коллективную работу (городок), а разнообразие стеклянных сосудов дает возможность сделать каждый домик неповторимым и непохожим на другие.
Работа  представляет разделы программы «Мозаика и аппликация из кожи»,  «Коллаж», «Коллаж на объеме».

Учитывая, что основным материалом программы «Декоративная обработка кожи» является кожа, то этому материалу отведена основная декоративная роль в данной работе. В качестве основы для домиков использованы стеклянные сосуды, а в качестве дополнительного материала для декорирования может быть использовано стекло, каменная галька, ракушки, керамические вставки небольшого размера, красивые пуговицы, металлические детали и прочее.
Различные материалы имеют различные физические и декоративные свойства. Например, кожа – мягкий непрозрачный материал, стекло – твердый прозрачный материал, и в работе сделана попытка  сделать эти свойства взаимодополняющими.  На некоторых домиках незакрытые области стекла работают как окошки, из камушков можно выложить «фундамент» для такого домика, из наручных часов сделать башенные куранты. Кусочки смальты добавляют цвет в работу, из ткани можно сделать флажок на шпиль башни. Любимые ребенком «мелочи» могут стать прекрасным дополнением к декору его домика.
 Ход работы:
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1. Учащимся предлагается выбрать  объем для основы, по предпочтению,  из нескольких предложенных,  разнообразных форм и размеров.
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2. Рисуем эскизы, учитывая форму выбранного объема и материалы для декорирования.   Маркером  размечаем форму в соответствии с эскизом
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3. Вырезаем детали коллажа и собираем коллаж на объеме.
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