Справка об оснащенности учебного процесса в
ГБУ ДО ДДТ «На 9-ой линии»
 Оснащение ученической мебелью: учебные кабинеты оснащены ученической мебелью: комплекты ученической мебели соответствуют ростовым группам, исправны.
 Оснащение классными досками: учебные кабинеты оснащены досками маркерная с антибликовым покрытием, в т.ч. в конференц-зале и кабинетах информатики  имеются доски для фломастеров. 
Оснащение аудио техникой кабинетов  для танцев и вокала: во всех кабинетах имеются магнитофоны, аудиосистемы, цифровое пиано. 
Оснащение мультимедийной и интерактивной техникой: для проведения учебного процесса имеются 14 мультимедийных проектора и 1 интерактивная доски,1 медиапанель (для использования проекторов имеются экраны: 1 стационарный и 3 переносных).
 Оснащение мастерских: учебные  мастерские оснащены станками – проксон (сверлильный, токарный, фрезерный) тисками, бормашинками.
 Оснащение кабинета стендового моделизма: кабинет стендового полностью оснащен демонстрационным и лабораторным оборудование для выполнения  программы: вытяжкой, аэрографом 
Оснащение мастерской керамики: мастерская полностью оснащена необходимым оборудованием для выполнения  программы – печью, гончарными электрокругами, пласт раскаточной машиной. 
Оснащение кабинетов информатики: два кабинета информатики оборудованы ПК – ноутбуками (протокол проведенных замеров электромагнитных излучений имеется). 
Оснащение кабинета робототехники: кабинеты полностью оснащены необходимым оборудованием для выполнения  программы (наборы по робототехники, ноутбуки)
Оснащение кабинета трассового моделизма: кабинет полностью оснащены необходимым оборудованием для выполнения  программы. Оборудована трасса длиной 12 метров, интерактивное оборудование для подсчета очков, пульты управления - 8шт.
Оснащение кабинета 3Dмоделирования: кабинет полностью оснащен необходимым оборудованием для выполнения  программы (3Dпринтеры -10шт, лазерный гравер).
[bookmark: _GoBack]Оснащение актового зала: Кресла – 120 шт. Мультимедийное, интерактивное, аудио оборудование. Занавес и портьеры на окна и двери. 
 Оборудование рекреаций мягкой мебелью для отдыха учеников во время перемен. 
